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1. Na dettere 6

(a) Kdle 1dedddes tov daktidiov Z efvar kipio.

(B) Avai,...a, eivar un undevikoi aképaior téte (a1, ..., an) = (d) av ka1 pévo av o
|d| efvar o péyoros kowds hapérng touvs, kar 6t (a1) N--- N (ay) = (M) av kar pévo av
o0 |m| efvar ro eAdyioto kowd moAdarAdoid Toug.

() Na ypdpete oav kipia 1decdn ta (17,15 - 10'0), (3003, 3289), ( 19, (18)® —1).

AYYH: (o) Ocwpoiye éva onoodrnote deddec I C Z. Av I = (0) tdte eivar x0pto.
Av I # (0) t61e Vo nepéyet un undevixd ototyeio. ‘Eotw M = {|a| : a € I,a # 0}. Téte
M # 0, xou oav chvoho guotxdv aprdundy Yo €xer éva wixpdtepo otoryeio |a| € M. Ou
dei€ouye 61t (a) = I. Agol, a € I téte (a) C I. Apxel ouvende va deifouye 61t I C (a).
‘Eotww z € I. And v towtdmnta ¢ diaipeong oto Z Yo undpyouvy b, c € Z pe

z=ab+c¢, | <]a (1)

AMNéz € I,a €1 ondteab € I xou tehixd ¢ = x—ab € I. Tlpénet ¢ = 0 yiat! SipopeTtind
Yo Peloxaye éva ototyeio tTou Weddoug dtapopeTind and 0 e amduty T wixpdTepn and

QUTAY TOU @ xo auTo dev pmopel va suuPaiver Aoyw NG exAoyhg Tou a. LuVenws T = ab
dIhad?| = € (a).

(B) Eow (ai,...,an) = (d). AXN& (d) = (|d|) ovvende (ai1,...,a,) = (|d]). Enedn
ai,...,an € (a1,...,a,) 9ot éxoVpE ai,...,a, € (|d|) mov onuaiver 6Tt o |d| eivou xowbe
Slotpéng TV at, . . . .an. Mével va dei€ouue 61t elvan o péytotog xowdg dranpétng. Ag dew-
pfiooupe évay onotodhnote dhho xowé droupétn d' v ai, ... .an. Enedf |d| € (a1,... .a,)
o |d| =z1a1 + -+ + Tpap Yo XETOWL T, . . ., Ty € Z. ANNS thTE d'|d xou TENEIDOAYE.
‘Opota av (a1) N+ N (an) = (M) = (Im]) tét€ 0 |m| € (a1),...,|m| € (a,) dnhad? o
|m| eivou xowd molhamAdoo Wy ai,...,a,. Méver va deifoupe 6Tt elvon ehdytoto xot-
vé molhamhdoto toug. Ag mdpouue onolodhnote dhho xowd TOANATALGIO TOUG m' téte
m' € (a1) N---N(ap) = (m) dpam’ € (m) dpo 0 m|m' xon TehelOGOOE.

(v) 15- 1010 = 3. 210. 511 5yvendc o wéytotog xotvog Soupétng twy 17,15 - 1010 givon
1 xou dpat (amé (B) ) (17,15 -1010) = (1) = Z.

To va Bpodye tov péyioto xowod Stonpétn twy 3003, 3289 wdhhov cuugpépet o ahyodpripog
Tou Euxheidn:

3289 = 1-3003 + 286
3003 =10 - 286 + 143
286 =2-143+0

Gpar (3289, 3003)=(143).
Téhoc, O 19 dev droupet Tov 18! xon and to Yedpnua Tou Fermat Yo Sronpel tov (18!)18 —1
oo (19, (18118 —1) = (19). =



2. Ag uvnotiéoovue 6t o€ éva daxtidio R éya opiotel pia oyéon wodwanias ~ téroa
dote: Avez ~z',y~y trex +y~ ' +y karzy ~ z'y. Na detbere

(a) z~vy av kai pévo avx —y ~ 0.

(B) TYrdpyer éva povadixé 1dedddes I C R dote RJ/I = R/ ~.

AYYH: (a) O vnodéoeic pou yia v ~ eivon b1t extde and oyéomn wwoduvapiog
Yo €yw 6Tl umop® Vo tpoc¥étw o vor tohhamhactdle xotd uéAr tooduvopies:

T~y T~y
! / ! !
-T"‘-'L‘INy_"yl .T.T’Nyy,

Av z ~y enedhl —y ~ —y Yo éyoupe T + (—y) ~ y + (—y) dnhadh z —y ~ 0.
Avz —y~0 apod y ~ y mpociétoviag xotd uéhn = ~ y.

(B) ©éw I ={z:z~0}. Apxel va dei&w 61t o I eivan 1deddec. Ave € I té6te z ~ 0
dpa 0 ~ z, —x ~ —z xou agol and undYeon Unop® Vo TEocVETW XATA WEAT), TPoo¥ETw
xotd uEAn xou €yw Ott —x ~ 0 dnhadf 61t —x € I. ‘Apaav z,y € I 161 x,—y € I xou
Tpoc¥€tovtag mdht xatd uéin x —y ~ 0 dnhad z —y € I.

Enlong, ava € I xau v € R t61€ @ ~ 0 xou 7 ~ 7 o ool and undieorn pmopd xou
rolamhaotdle xatd uéhn ar ~ 0 dnhadf ar € 1.

Téloc and (a),  ~ y woduvopel £ —y ~ 0 mou woduvopel ye z —y € I nou toduvoyel
zey+1. Apa, R/~ = R/I. Av urhfipyay 800 13eddn I,J ye R/I = R/ = R/J t6te
10 R/I towtileton pe 1o R/J dpa autd tor ovoha éyouy o 3o 0, dpa I = J. m

'%&e orowyeio elvan 10SUvaUo Ue Tov EAUTS TOU



3. Eoww R,R' daxtilion, f : R — R' empopgionds xar I, J 18e3dn tov R. Na detbere
on:

(a) To f(I) eivai 1bedddes kar f(I+ J) = f(I) + f(J)

(B) fINJ)C f(I)N f(J) kar av ovpPaive I D Kerf efte J D Kerf Ua wyva n
1wdtnta.

(y) AvIDKerf wore I = f~H(f(I)).

AYYH: (o) Av z,y € f(I) t61€ z = f(a),y = f(b) vy xdnowx a,b € I dpa
z—y=f(a)— f(b) = f(a—Db) xou agoba—be Tl éyw bnz—yel.
Enionc av z € f(I) xou y € R' 161 Yo undipyet a € I pe = f(a) xou agol o f efvon ent
Vo undpyet xan évar € R pe f(r) =y dpa zy = f(a)f(r) = f(ar). Enedf a € I Yo éxw
6t ar € I xou ovvene zy € f(I).

ze f(I+J)
dee I+ J oote z= f(c)
Jael,dbe J dote z= f(a+b)
Jael,Fbe J dote z= f(a)+ f(b)
z € f(I)+f(J)

(B) AgobINnJ cCI,INJd C JYaéyovue f(INJT) C f(I), f(INJT) C f(J) xu

Gpa f(INJ) C f(I)N f(J). (dev yperdleton vo unodéoete tinota yroo ty f xon to I, J
M), Av tuyadver Ty

t o0

I D Kerf 2)

xou wdpouvpe = € f(I) N f(J) téte
JaeI,beJ wote z= f(a) = f(b) (3)
Azb v (3) Va éyouvpe f(a) — f(b) = 0 xon agol n f eivar opopoppiouéde f(a —b) =0

dnhadf a —b € Kerf, dpaa—be I (Abyw e (2) ). ANda—be I,a € I ouvende xou
bel, onbtrebelInNd, dpaz=f(b)e f(INJ).

(y) =



4 ’ 7 7 ’ 7 , 7 7
. Eva otoeio a €vég daxtudiov R Aéyetar undevodivauo av vrndpyer kdmoiog

Z n Ve / Z / / z
puoikos n e a" = 0. Eotw M to 0Uvodo dAwv twv undevodUvauwy otoiyeiwy €vos
avuipetaetikot daxtiAiov.
(a) To M efvai 1decsdes tov R. (Trédaén: Av a® = 0,b? =0 e (a — b)® = 0, yevixd
va ypnoyorojoete to ficvupo tov Nevtwra.)
(B) To R/M bev éxear undevodivapa aroryeia ektds and to undév tov.

z 7/ /7 z / Zi Z

(¥) Av p1,p2,p3 €elvar mpdtor dragopetikol avd 6o Oeibte 6tr 01 Ly, Lpipy, Lipipaps
dev éxovv undevodivapa oroiyeia €ktdés amdé to undeviké otoiyeio tovg. Mmopeite va
datundoete pia icavn) kar avaykaia ovvinkn ya to néte o Ly, éxel undevodivaua ororyeia
#0;

(8) Nu Bpetre to otvoro M twv undevodtvapwy otoryetwy tov Zis ka1 va detbete bt
L/ M = Zo.

AYYH:(a) Ipérer va deifoupe e av a,b eivon undevodivapa téte T a — b %o
ra eivar undevodivopa. T'o 1o ra eivon edxoho, agol av 10 a elvon undevodivoyuo toTe
yioe xdmowo n Yo €yovpe a” = 0 dpa xou (ra)™ = r"a” = r"0 = 0. Ac urno¥éooupe bt
a" = 0,b™ = 0. Ou deifoupe b1t (a — b)" ™™ = 0. To didrvupo Tou Nebtwva poc Aéet bt

(a _ b)n—l—m — (a + (_b))n—l—m — Tgfb(_l)k< n—+m )an+m—kbk — %nkan—l—m—kbk
prrd n+m-—£k —

AN v x&9e k , Yo éyovpe a™T™RBE = 0 ool av k < m té6te m — k > 0 ondte
a"tmkpk = gna™ kb = 0 evd av k > m té1e T RBE = gntmokpkempm — 0. Me
& Moyt x&de bpog oto avdmtuypa Yo ebvor 0, dpo (@ — b)™ ™ = 0 dnhadh 10 @ — b
elvon pndevodivopo.

B) Avz+ M € R/M eivon undevodivapo tdte autd onuaiver 61t yia xdmoto n Yo
éyouye (z + M)" = M oad\d

+M)"=M & 2"+ M=M &
"eEM & €M & z+M=M=0gy

_ 71 un T 2 2 7 ’, 2
(v) Avn =pi"---p---p.* elvar 10 avdmTUYUR TOU N GE YIWOUEVO TEOTWY X XJ-

noto¢ and toug exvétec n;l elvar > 1 tét€ 0 0 @ = p'fl---p?fl---pzk € Zp xou
om;—2 2 - oni— onj—1 .
a? = pi™ .. .p cepph = npf™ .t 3---pknk . Anadt nla? dpa a® = 0

(mod n) xou o Zy éyer undevodivopo. AvticTtpoga thpa, av xavelc exdétne oto avd-
TTUYUO TOU 7 OE YIVOUEVO TpWTwV eV elvat HEYAAUTEPOG Tou 1, pe dhhar Adyta efvor 6hot
{oot ye e Gt Aoyt m = p1 . .. P, TOTE 0 Zy, dev pmopetl vau Exet un undevind undevodi-

vapo otoryefo. Ilpdypatt, ag vrodéoouype 6t yia xdmowo a € {1,...,n — 1}, xou xdnoto
m > 1 efyope a™ = 0 (mod n) dnhadf n = pi1...ppla™ dAA& t6TE pila,...,ppla xou
ool ot pi, ..., P Eivon TpdTOL dtapopeTixol YeTAE Toug Vot €youue 6Tt m = P1...pyla

mou eivon adlvatoy agol 0 < a < n.
(3) Kde norhanhdoto tou 2 eivon undevodivapo ototyelo tou Zig (xor YEVIXE TOU
Zgn), Gpa 10 13eddec M éyer 8 ototyeio dpo 0 Zig/M €xer d0o axptPide ototyeio dpo eivou
106p0pYOS UE TOV Zso.

|



9. Eoww R, R’ daxtidior ka1 f : R — R’ empopgionds. Acitre éu:

(a) Av I' 1deiddeg tou R' téve I' = f(f~1(I")).

(B) Ava € R tite f((a)) = ( f(a) ). Me dAda Adya n eixdra evds klpiov 16eddovg
péow empoppropol elvar kUpio 10€dde.

(¥) Av I elvai idedddes evég daxtidov R, n aneikévion n: R — R/I pen(z) =z +1
€lval empuopPIouss.

(8) Kdle 16edddeg evds daktihiov tng popenis Z,, efvar kipio.

AYXH:(o) Av R, R oOvoha xou f: R — R’ eivon pla anerxbvion mou efvon i tou
R’ xou népete éva omotodhnote unochvoho I' tou R! téte I' = f(f~H(I")).
(B) Ac unodéoouye bt R eivon avtupetadetinds, dSnhadn ta xpto 1deddn eivor tat (a) =
{ra:r € R}.

y € f((a))
Jz € (a) wote y= f(x)
Jr € R dote y = f(ar)
Jr € R oote y=rf(a)
y € (f(a))

t o

(v) Tetppévo.

(8) Zp=17/(n). Yewpeiote éva onotodrinote 1demdec I’ xou TV xovovixt anexdvion
w1 L — Ly mou neprypdgetar oty epwon (y). Tédte n m elvar empopgiopds xou to
7 H(I") ebvon Beddec tou Z xou apol xdde 1deddec 010 Z eivor xpto Yo éyoupe b1t
7~ HI") = (a) i xéno0 a € Z. And 1o (@), (B) Vo éyouvpe 6 I' = w(n~1(I")) =
7((a)) = (7(a)) = (a + (n)), dnhad? eivon xbpto.

[



6. Eoww R =7Z(v2) = {a+bV/2 : a,b € Z}, Bewpolpevo oav vro-daktidiog twr mpay-
patikdy apiudy. Opilovpe pfa areicévion N : R — N pe N(a+ bv/2) = |a? — 20?|. Na
Oetéete Ta mapakdrow:

(a) Avz,y € R tére N(zy) = N(z)N(y).

(B) N(z) =0 av kat pévo av z = 0.

(¥) ‘Eva ovoeio © € R elvar avtiotpénpo av kar pévo av N(z) = 1.

(8) Acitve 6t 0 Z(\/2) dev efvar odpa.

ATYYH:(o) Avz= a+b\/§,y =c+dv2 € R 16t

N(zy) =N (a FbV2)(c + d\/i)) - N ((ac + 2bd) + (ad + bc)ﬁ)) _

= |(ac + 2bd)? — 2(ad + bc) | = | (a®S + 4b2d2 + 4abed — 2a%d* — 20°c? — 4abcd| =
=|(a*c? +4b2d2 20%d” — 20°¢*| = |a®(c¢* — 2d%) — 207 (¢* — 2d%)| =
=|(a® — 2b*)(c* — 2d°)| = N(z)N(y)

(B) Avz=0=0+0v216te N(z) = |02 —20?| =0. Av N(z) = N (a+bV2)) =0
16te b = 0 ondte xouw a = 0 xou £ = 0. Tl av b # 0 téte V2 = :i:% nou elvar addvortov

yioti o V2 eiva dpnrog.

(v) Av z € R civar avuotpédpo téte 2y = 1 Yy xdmoo y adAd t6te N(zy) =
N(z)N(y) = 1 xou emedry ot N(z), N (y) eivar Yetixol axéponot Yo éyovpe N(z) = N(y) =
1. Avtiotpoga, av N(z) = N (a+ bv2)) = 1 161 av & = a — bv/2 Yo éyovpe |zy| = 1
Gpa zy = 1 elte 2y = —1 xou oe xde nepintwon o z elvon avtiotpédiuog we avtiotpopo
Tov ¥ (oTNV mpdTN mepinTwon) 1 Tov —x oty dedTep).

(8) Av o Z(V2) frov odua xdde pn undevixd otowyeio tou Yo avticTpEQdTAY, dpot
xot 10 5 =5+ 0v/2, ohhd N(5) = 25 # 1 avtideta pe 10 (Y).



